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1) Calcule 0 médulo dos vetores 3u + v, se u = 3i- 2j + 5k e v =-5i + 6] - 3k.

2) Dados os vetores U =(l,a,—2a-1), V=(a,a-11) e w=(a,—11) determina a de modo

que U-V=(0+V) -wW.

3) Efetue as operagdes abaixo parau = (1, 4,5),v=(3,3,-2) ew = (-5, 7, 1).

au+v b)w-u ¢)3h-2w d)ixw e)(uxw)xv flux(v.w)
4) Determine o valor de "m" se 0 modulo do vetor v = (2m+2, m-1, 2m - 7) se |v| = 13.

5) Dados os pontos A = (1,2,3), B = (-6,-2,3) e C = (1,2,1), determine o versor (vetor unitario

na diregdo dada) de 3I§A— 2BC.

6) Represente graficamente e calcule o angulo entre os vetores
a) U=(114)e vVv=(-122)

b) U=(-1-1-4)evV=(-222)

c) i=(-12) e v=(31)

7) Escreva o vetor unitario (versor) na direcdo dos vetores abaixo. Represente graficamente

0S MEesmos CoM Seus respectivos versores:
a) U=<-8,6> b) Vv=<123>

8) Verifique se os vetores sdo ortogonais:
a) U=(-23-2)ev=(-124)
b) U=(-30,-4)eV=(70]1)

9) Calcule o médulo de <3, -4, -6> x <8, 5, 0>.

10) Determinar m e n de modo que os vetores U =(1,-2,m) eV =(4,n,-5) sejam paralelos.
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11) Se w= <X, Y, 2> é perpendicular ao plano formado pelos vetores i = <1,2,3 >,

V=<-1,0,2>, calcule ovalordexey.

12) Determine um vetor que seja perpendicular ao plano formado pelos vetores (3, -4, -6) e
(8,5,0).

13) Calcule os angulo do triangulo de vértices A =(1,2,3),B=(-5,1,2) e
C=(7,-3,6).

14) Determinar a equacao vetorial e paramétricas da reta que passa pelo ponto A(1,0,-1) e tem

direcdo do vetor v :2?-217+IZ. Determine mais dois pontos que pertencam a esta reta.

Represente graficamente a reta, o vetor e os pontos.

15) Determinar a equacao vetorial e paramétricas da reta que passa pelo pontos A(-4, 1) e
B(2,3).

16) Determine as equagdes paramétricas e simétricas da reta r passa pelos ponto A(2, 1,3) e B(-
2,3, 1).

17) Determine a equagéo geral do plano 7 que:
i

a) passa pelo ponto A(1,—2,1) e é paralelo aos vetores a=i+ -k eb=1i + j—2K;

—

b) passa pelos pontos A(-2,1,0) , B(-1,4,2) e C(0,-2,2);
c)passa pelos pontos A(2,1,5), B(—3,-1,3) e C(4,2,3);

d) passa pelo ponto E(1,2,2) e contém os vetores v=(2,-1,1) e w=(-3,1,-2);

RESP. 17: a)nu:x-y-z=0 b)n:12x+2y—-9z+22=0 c)n:6x—14y—z+7=0 d)m:x+y—z-5=0



